

展示果洛 宣传果洛 推介果洛

果洛州举办第二届基层理论宣讲大赛



本报讯(通讯员 果洛宣)为切实推动基层理论宣讲工作走深走实,日前,由果洛州委宣传部、共青团果洛州委联合举办“思想耀征程 筑梦新果洛”为主题

的第二届全州基层理论宣讲大赛。此次大赛分为报告式比赛、“理论+文艺”式比赛、宣讲文稿及微视频评比四个类型。全州各地区各部门各行业

各领域广大干部群众踊跃参与,宣讲内容丰富多样,形式灵活多样。

赛场上,选手们紧扣主题,围绕生态文明、乡村振兴、民族团结和弘扬“五个文化”等内容,立足学习体会、结合自身实践,以生动的语言、真挚的情感,引经据典,唱响主旋律、传播正能量。宣讲内容丰富多样,形式灵活多样,各参赛选手用“小切口”反映“大主题”,“小故事”阐释“大道理”,既有理论高度,又有实践温度,参赛青年们实现了在宣讲中学习、在宣讲中进步的目的,真正做到了以赛代培、以赛促学、以学铸魂。比赛现场气氛热烈,精彩纷呈,赢得观众阵阵掌声。

经过激烈的角逐,最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖各3名,优秀奖10名,并进行了颁奖仪式。

通过此次宣讲大赛,有效加强全州基层理论宣讲队伍能力建设,推动基层理论宣讲工作守正创新、走深走实,以高水平宣讲为果洛高质量发展蓄势赋能。

“心有爱行无碍”筛查义诊活动走进果洛

本报讯(通讯员 果洛宣)4月23日至26日,上海市特殊儿童康复中心主任沈敏,上海交通大学医学院附属上海儿童医学中心SDR(选择性神经后根离断术)手术治疗中心执行主任肖波等医学专家组4人赴果洛州玛沁、达日、久治县开展“心有爱行无碍”脑瘫儿童康复指导以及残疾儿童集中筛查义诊活动。

专家组克服高寒缺氧,凭着缺氧不缺精神的工作态度,在三天内辗转三县。在各县义诊现场对每一名残疾儿童进行了筛查登记、检查、评估,确定是否需要相关手术治疗、康复训练以及辅助器具适配改造,对于不符合手术治疗条件的儿童,现场向康复中心工作人员和家长详细讲解了康复训练方案,并对部分操作手法进行演示,强调日常康复训练时需要注意的事项,引导家属了解脑瘫儿童康复最佳时间节点,使家属充分认识到年龄越大、费用越高、风险越大、效果越差、并发症越多,应当早发现、早诊断、早治疗。

此次残疾儿童康复筛查活动,共为



64名残疾儿童进行康复评估,其中适合通过康复训练和适配辅助器具治疗对象42人,确定适合手术的6名脑瘫儿童,将在完善各项检查后,近期赴上海市儿童医学中心进行免费手术和术后三个月的康复训练。义诊活动期间,专家组为一名桡拐肢体残疾儿童,联系上海九院的骨科专家争取到公益项目

进行免费矫形手术的机会。

下一步,果洛州残联将持续加大康复救助政策宣传力度,积极对接上海市残联,加大对口帮扶工作,为每一个符合条件的儿童继续争取公益项目,让残疾儿童及时救治,用康复点燃希望之光,竭尽所能让广大残疾人家庭因病致贫、因病返贫难点问题得到有效解决。

果洛州青少年管乐团亮相山东



本报讯(通讯员 果洛宣)“五一”假期期间,“果洛州青少年管乐团”赴山东省日照市,参加“日照东方”管乐嘉年华暨“中华杯”中国第十七届优秀管乐团展演,并获团队奖。

来自23个省(自治区、直辖市)的118支团队齐聚山东日照,共赴艺术之约。果洛藏族自治州青少年管乐团的成员们登上舞台,一曲《在那遥远的地

方》缓缓响起,将观众带入遥远神秘的高原。原创音乐作品藏族史诗《格萨尔》选段《赛马称王》,用激昂节奏诠释对故乡果洛的热爱。

果洛州青少年管乐团由上海音乐学院援青团队发起组建,于2023年12月在果洛西宁市民族中学正式成立。该乐团是上海对口援青13年来首个新质美育示范典型,其建设和发展得到青海省

教育厅、果洛州委州政府、青海省音乐家协会和果洛州教育局、上海市援青干部人才团队等多方支持。

据悉,乐团成员全部为藏族,大部分来自高寒高海拔地区的牧民家庭,最小的年仅12岁。在接受专业训练之前,他们没有接触过管乐器。面对陌生的五线谱,他们在谱面上标注拼音,帮助自己识谱和演奏。

“在老师的帮助下,我从怎么抓鼓棒、怎样敲开始一点点学,慢慢练习谱子,现在到了熟练演奏的程度。”乐团成员玛青才让希望自己将来走上音乐的道路。

果洛州教育局党委委员、果洛西宁市民族中学校长常务(上海援青)希望,上海音乐学院专家团队携手青海本土专家,为乐团提供专业音乐训练和指导。“未来,他们或许可以成为音乐教师,回到家乡教授更多孩子。”常务坚信,少年们就像一颗颗种子,蕴藏着无限潜力和希望。

“展演让学生开阔了眼界,更坚定了他们的信心和决心。向优秀的团队学习,能够促进我们美育工作的蓬勃发展。”青海省音乐家协会主席、果洛州青少年管乐团特聘艺术顾问苍海平说。



果洛州发放1.3万张消费券

本报讯(通讯员 果洛宣)为全面落实中央、省、州促消费工作部署,抢抓机遇助企暖企,进一步激发居民消费热情,促进带动全州消费稳健发展、提质升级,日前,果洛州发放1.3万张消费券,活动在全州六县同步开展。

此次活动从4月26日持续至5月20日,活动期间发放共计30万元政府消费券,通过实实在在的举措惠民、助企业、促消费,涉及百货、餐饮、家电、通信、油品、酒店、图书、蔬菜、瓜果、医药、特色农畜产品等多个品类。同时,组织全州200余家商户开展线上线下融合促销、宣传推介、打折让利、满减等活动,吸引本地及外地群众参与消费,为广大消费者提供一场放心、满意、实惠的消费盛宴。

下一步,州工信商务局将紧密结合果洛藏族自治州成立70周年庆祝活动,认真贯彻落实《果洛州消费提质扩容行动方案》,顺应居民消费趋势,深入实施消费提质扩容行动,更好满足人民群众对美好生活的需要,增强消费对经济增长的基础性作用,为全州经济高质量发展提供强力支撑。全力启动消费促进年系列活动,并利用传统节日、州庆以及州内文体活动等消费热点,有效引导、激发和释放商旅文体农消费市场潜力和活力,开展内容丰富形式多样的促消费活动。